
CHERBOURG* 
 

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

LUNDI 6 AOÛT 2018 
 

            FRAIS acheteur : 20% TTC 

 

 
 

 

NUMISMATIQUE 
 

MONNAIES D’OR 
 

 

 

 

1. NAPOLÉON I
er

 (1804-1814)  

40 Francs or (tête nue) 1806 Paris. (12,82 g)  

 T.B.     300 / 320 € 

 

 

 

2. NAPOLÉON I
er 

(1804-1814) 

20 Francs or (tête laurée) 1813 Paris. (6,37 g) 

 T.B.     150 / 160 € 

 

 

 

3. LES CENT JOURS (20 mars – 22 juin 1815) 

20 Francs or (tête laurée) 1815 Paris. (6,38 g) 

 T.B.     180 / 200 € 

 

 

 

4. LOUIS XVIII (1815-1824) 

40 Francs or 1818 Lille. (12,81 g)  

 Légère traces de laminoir avers et revers.  

 T.B.     300 / 320 € 

 

 

 

Eurl BOSCHER ENCHERES  
 n°agrément 2002-47 

 

Maître Samuël Boscher 
Commissaire priseur habilité 

 

4 rue de Noyon* 

50100-CHERBOURG 
tel : 02 33 20 56 98                         fax 02 33 20 03 31 

http:/www.intercheres.com         e-mail :boscher.s@wanadoo.fr 

JEAN VINCHON 

NUMISMATIQUE 
 

Françoise Berthelot-Vinchon 
Expert Numismate & Numismate Professionnel 

membre AINP – membre CEEA – membre SNA 

 

77 rue de Richelieu 77 

75002 PARIS 
tel : 01 42 97 50 00       fax 01 42 86 06 03 

http:/www.vinchon.com           e-mail :vinchon@wanadoo.fr 



 

 

 

5. Lot de quatre pièces de 20 Francs or  

Napoléon III (tête nue) de 1856, 1857 

et 1858 Paris 

Napoléon III (tête laurée) 1863 Paris.. 

 T.B.    550 / 600 € 

 

 

 

 

  

6. Lot de quatre pièces de 10 Francs or : 

Napoléon III de 1862 Strasbourg,  

1863 et 1864 Paris ;  

III
e
 République (Cérès) 1895 Paris. 

 T.B.     300 / 320 € 

 

 

 

7. ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE 

20 Dollars or (tête de Liberté)  

1904 Philadelphie. (33,43 g) 

 T.B.     720 / 750 € 

 
Double eagle : 20 dollars 

Au cours d’un diner à la Maison Blanche, le président Théodore 

Roosevelt (1901-1909) et le célèbre sculpteur graveur-médailleur 

Augustus Saint-Gaudens se sont intéressés à l’aspect de la 

monnaie nationale. Saint Gaudens créa ce type représentant la 

Liberté sur un soleil levant avec en arrière-plan le Capitole. Ce 

type a été adopté de 1907 à 1933. 

La devise nationale officielle des Etats-Unis d’Amérique « In God 

we trust » (nous croyons en Dieu) remonte à la fondation des 

Treize colonies et adoptée définitivement depuis 1956. 

 

 

 

 

 

8. Lot de deux pièces de 20 Francs or : 

Belgique Léopold II 1871 ; 

Suisse (Vreneli) 1935 Berne. 

 T.B. et Très beau.     300 / 320 € 

 

 

 

9. Lot de quatre pièces d’or  

avec traces de montures ou soudures : 

Guinée George II 1760,  

demi-escudo Charles III 1786 Madrid  

et deux pièces de 1/5 de libra 1929  

soudées ensembles.  

(13.42 g)   B.     160 / 180 € 



 

 

 

MONNAIES ET MÉDAILLES 

FRANCE et ÉTRANGER 

en divers métaux 
 

 

 

10. ALLEMAGNE  

BRUNSWICK-LUNEBOURG-CALENBERG* 

GEORGE LOUIS (1698-1727) roi d’Angleterre 

2/3 thaler à l’Homme sauvage  

ou 24 Mariengroschen d’argent 1727. Dav 426 

 Traces de monture. T.B.     30 / 40 € 

* La principauté de Calenberg était une ancienne principauté du Saint-Empire romain germanique, qui a formé l'État 

de Hanovre lors de sa réunion avec la principauté de Lunebourg-Celle en 1705 

 

 

 

 

 

11. LOUIS XVI (1774-1793) 

Ecu d’argent aux lauriers 1777 K = Bordeaux. 

 T.B. 30 / 40 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Lot de quatre pièces d’argent 5 Francs (type Hercule d’Augustin Dupré*):  

1873 (2 ex.), 1876 et 1877.  Superbes.     30 / 40 € 

* Augustin DUPRÉ (1748-1833) Il est né à Saint-Etienne le 6 octobre 1748 et débute sa carrière à la manufacture royale 

d'armes. En 1770 il apprend la gravure en médaille. Il est nommé graveur général des monnaies de France en 1791. Il meurt le 

30 janvier 1833 à Armentières. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Lot de quatre pièces d’argent (type Semeuse de Roty*) : 1900, 1904, 1904 et 1914 

Castelsarrasin.  T.B.     10 / 15 € 

* Louis Oscar ROTY (1846-1911). Il est né à Paris le 11 juin 1846. Il obtient le deuxième grand prix de Rome en 1872, le 

premier grand prix de Rome en 1875, et le grand prix de l'exposition Universelle de 1889. En 1878 il épouse Marie Boulanger, fille 

du ferronnier d'Art Pierre Boulanger, réalisateur des peintures de la porte centrale de Notre Dame de Paris dessinées par Viollet le 

Duc. Il à été Membre de l'Académie des Beaux-Arts (1888) et Officier de la Légion d'Honneur (1900). Il fut chargé par la direction 

des beaux-arts en 1895 de définir les monnaies d'argent qui seront frappées à partir de 1897. Ces monnaies en argent de 50 

centimes, de 1 franc et de 2 francs sont à l'effigie de la Semeuse laquelle figura également sur les timbres. Roty a créé ce thème de la 

Semeuse en 1886 à l'occasion de la gravure d'une médaille destinée au Ministère de l'Agriculture. Il meurt le 23 mars 1911 à Paris. 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. INDOCHINE  

Piastre de Commerce d’argent du graveur Jean Auguste Barre 1896 Paris.  

  Très beau.     80 / 90 € 

* Jean-Auguste BARRE, dit Auguste Barre, né à Paris le 25 septembre 1811 et mort dans la même ville le 5 février 1896. Il était 

sculpteur et médailleur français et le 20e graveur général des monnaies. 

 

 

 

 

 

 

 

15. III
e 
RÉPUBLIQUE 

Médaille en argent du graveur Louis Jaley* pour la SOCIÉTÉ DES AUTEURS ET 

COMPOSITEURS DRAMATIQUES / UNIS ET LIBRES / 1879  

attribuée à Jacques HÉBERTOT**.   Superbe.     100 / 120 € 

* Louis JALEY, né à Tours en 1765 et décédé en 1840, était un graveur-médailleur français. Il suit un apprentissage complet 

avant de devenir maître-graveur et de prendre la suite de son père lui-même maître-graveur. La Révolution française, qui supprime 

les corporations, le prive de ses privilèges. Mais Louis Jaley décide de tenter sa chance à Paris où il se spécialise dans les médailles 

commémoratives. Son atelier continue à prospérer. Il forme son fils qui devient ensuite l'élève de Pierre Cartellier. De nombreuses 

médailles de Louis Jaley sont exposées au Cabinet des médailles de la Bibliothèque nationale de France. 

** Jacques Hébertot, André Daviel de son nom d'état-civil, était directeur de théâtre français, également poète, journaliste et 

éditeur, né le 28 janvier 1886 à Rouen et mort le 19 juin 1970 à Paris. Le théâtre Hébertot, à Paris, porte son nom depuis 1940. 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
https://fr.wikipedia.org/wiki/25_septembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Septembre_1811
https://fr.wikipedia.org/wiki/1811
https://fr.wikipedia.org/wiki/5_f%C3%A9vrier
https://fr.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9vrier_1896
https://fr.wikipedia.org/wiki/1896
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpteur
https://fr.wikipedia.org/wiki/M%C3%A9dailleur
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Graveur_g%C3%A9n%C3%A9ral_des_monnaies
https://fr.wikipedia.org/wiki/Th%C3%A9%C3%A2tre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Po%C3%A8te
https://fr.wikipedia.org/wiki/Journaliste
https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89diteur_(m%C3%A9tier)
https://fr.wikipedia.org/wiki/28_janvier
https://fr.wikipedia.org/wiki/Janvier_1886
https://fr.wikipedia.org/wiki/1886
https://fr.wikipedia.org/wiki/Rouen
https://fr.wikipedia.org/wiki/19_juin
https://fr.wikipedia.org/wiki/Juin_1970
https://fr.wikipedia.org/wiki/1970
https://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
https://fr.wikipedia.org/wiki/Th%C3%A9%C3%A2tre_H%C3%A9bertot


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Lot de pièces d’argent  

composé de 238 pièces 1 Franc Semeuse (1898-1920) et 5 pièces 1 Franc Cérès. 

  180 / 200 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Lot de  pièces d’argent  

composé de 123 pièces de 50 centimes Semeuse, 3 pièces de 50 centimes Cérès,  

39 pièces de 2 F Semeuse, 2 pièces de 2F Cérès, 3 pièces de 2 F Léopold de Belgique,  

1 pièce 5 F Louis-Philippe I
er

.  180 / 200 € 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Lot de pièces d’argent  

composé de 8 pièces de 5 F Hercule, 8 pièces de 5 F Louis-Philippe,  

3 pièces de 5 F Napoléon III, 8 pièces 5 F Belgique Léopold,  

10 Francs Hercule, 100 Francs Panthéon,  

16 pièces 20 Francs Turin et 16 pièces de 10 Francs Turin.  

30 pièces étrangères diverses en argent ; 

un lot en vrac de pièces diverses françaises en cuivre, nickel, cupronickel, alu… 

un lot en vrac de pièces étrangères en cuivre, nickel, cupronickel… 

un lot de billets. 

  200 / 220 € 

 

 


